

## **Protokoll der Vorstandssitzung vom 13.05.2014 (20140513-V-47-08)**

### Tagesordnung

- TOP 1 Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden
- TOP 2 Benennung einer Protokollführerin
- TOP 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 4 Feststellung der Tagesordnung
- TOP 5 Genehmigung des Protokolls der letzten Vorstandssitzung
- TOP 6 Gäste und Finanzierungsbeschlüsse
- TOP 7 Bericht des Vorstandes
- TOP 8 Berichte aus den Referaten
- TOP 9 Berichte aus anderen Gremien
- TOP 10 Organisatorisches und Verschiedenes

### **Anwesenheitsliste der Vorstandssitzung des 47. AStA – 20140605-V-47-07**

Vorstandsmitglieder	Von	Bis	Abwesend
Martin	17.17	17.59	
Sven	17.17	17.59	
Moritz			X
Vanessa	17.17	17.59	
Matthias	17.17	17.59	
Nur	17.17	17.59	
Philipp	17.17	17.59	
Carsten	17.17	17.59	
Gäste			
-			

#### **TOP 1 Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden**

Martin begrüßt die Anwesenden um 17.17 Uhr und eröffnet die Sitzung.

#### **TOP 2 Benennung einer Protokollführerin**

Carsten wurde bereits auf der Vorstandssitzung vom 24.03.2014 (20142403-V-47-02) zum Protokollführer für die gesamte Legislaturperiode benannt.

### **TOP 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Martin stellt die Beschlussfähigkeit fest.

### **TOP 4 Feststellung der Tagesordnung**

Es gibt keine Änderungswünsche zur vorläufigen Tagesordnung. Die Tagesordnung wird festgesetzt.

### **TOP 5 Genehmigung des Protokolls der letzten Vorstandssitzung**

Das Protokoll der letzten Woche wurde genehmigt.

### **TOP 6 Gäste und Finanzierungsbeschlüsse**

#### **LAN-Adapter (Beschlussbuchnummer 14-139)**

Carsten beantragt 29€ für einen LAN-Adapter.

Hintergrund ist folgender:

Aufgrund seiner Sehbehinderung kann er an den PCs des AStAs ohne entsprechende Vergrößerungssoftware nicht arbeiten. Da er u. a. aber aufgrund seiner Tätigkeit als Protokollant gezwungen ist, die Protokolle und Beschlussbücher auszudrucken, muss er den Drucker des AStA nutzen. Laut Georg ist dies auch mit dem eigenen Laptop möglich, sofern dieser via LAN-Kabel mit dem Internet verbunden hat. Da aber Carstens Laptop keinen Anschluss für ein LAN-Kabel hat, benötigt er einen entsprechenden Adapter. Er benötigt den Adapter lediglich für seine AStA-Tätigkeit und nicht für den privaten Bereich, daher wird der Adapter beim AStA beantragt.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

### **TOP 7 Bericht des Vorstandes**

#### **1. Fachschaftsparty SoWi (Beschlussbuchnummer 14-138)**

Während der Fachschaftsparty der Sozialwissenschaftler im KulturCafé kam es zu Sachbeschädigungen.

Es wird beantragt, dass die Kosten für die Instandsetzung dem Fachschaftsrat SoWi in Rechnung gestellt werden und mit der Kautionsverrechnung verrechnet wird.

**Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

#### **2. Treffen mit Müller-Bickert**

##### **a. Anfrage Initiative Book-Sharing**

In dem Vorraum des AStA sollten zwei Regale gestellt werden, die zum Büchertausch dienen sollten. Dies ist aber aus brandschutzrechtlichen Gründen nicht möglich.

Weitere Möglichkeiten:

- Bücherregale in der Universitätsbibliothek aufstellen
- Bücherregale im KulturCafé aufstellen
- Bücherregale in der Mensa aufstellen

Die Möglichkeiten werden überdacht und künftig erneut thematisiert.

##### **b. Transporternutzung**

Zur Transporternutzung auf dem Campus ist zu sagen, dass die UV die Fahrzeuge nun auch überwiegend bei europcar anmietet.

##### **c. Banner an der UV-Brücke**

Das Dezernat 8 hat diesbezüglich kein Konzept.

d. AStA-Säulen

Es hat sich herausgestellt, dass die AStA-Säulen nicht dem AStA gehören.

Es muss daher ein entsprechender Nutzungsvertrag mit der Universitätsverwaltung aufgestellt werden.

Diesbezüglich werden noch weitere Treffen mit Herrn Müller-Bickert stattfinden.

e. Grillen im Innenhof

Das Grillen im Innenhof ist aus brandschutzrechtlichen Gründen untersagt.

3. :bsz

Die :bsz soll neu strukturiert werden. Dies würde im Haushaltsjahr 6000€ 8000€ (mehr?) kosten. Die Neustrukturierung hätte zur Folge, dass die erste und letzte Seite farbig würde. Die Auflage bliebe die Gleiche, allerdings hätte die :bsz mehr Zeichen.

4. Führungskräfteseminar

Das Angebot von Campus 4 Company wird als zu teuer angesehen. Es soll Rücksprache gehalten werden, ob es auch eine kostengünstigere Variante gibt.

5. Sonstiges Informationen

Wir haben neues Papier für den internen AStA-Betrieb.

Der Name Comedy Clash ist urheberrechtlich geschützt. Es gibt bereits eine vergleichbare Veranstaltung mit gleichem Namen in Stuttgart. Die Veranstaltung muss daher künftig unter einem anderen Namen fortgesetzt werden.

### **TOP 8 Berichte aus den Referaten**

-

### **TOP 9 Berichte aus anderen Gremien**

-

### **TOP 10 Organisatorisches und Verschiedenes**

-

*Martin bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 17.59 Uhr.*

Für die Richtigkeit

---

Carsten Hesse (Protokollant)